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VERBALE N. 27

SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 19 (dicianove) del mese di novembre, la Commissione Affari

Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73

del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Espressione  del  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  519/2020  Oggetto  Approvazione

bilancio consolidato per il 2019;

3. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola

Sgherri

Sono presenti inoltre telematicamente il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Pie-

tro Rubellini a P.O. 

Alle  ore  9,00  sono   presenti  telematicamente  la  consigliera  Barbara  Felleca  e  i  consiglieri

Francesco Pastorelli e Luca Milani.

Alle ore 9.01 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.

Alle ore 9,03  è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano

 Alle ore 9,07 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.

Alle ore 9,08  è presente telematicamente la consigliera Maria Federica Giuliani.

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite 

appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,13.

La Presidente Felleca constato che il Presidente Razzanelli non è presente, dopo avere consultato i

è
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presenti apre la seduta e dichiara che nella seduta odierna oltre ad esprimere il parere in merito alla

Proposta  di  Delibera  n.  519/2020  Oggetto  Approvazione  bilancio  consolidato  per  il  2019  si

continuerà il lavoro di analisi della bozza di regolamento delle consulte. Ritiene che questo lavoro sia

doveroso  perché  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  una  mozione  per  la  costituzione  di  una

Consulta dell’Ambiente. Conclude l’intervento dichiarando che è in visione in chat il verbale della

seduta del 12/11/2020 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni.

Armentano ritiene opportuno aspettare il Presidente Razzanelli per l’espressione del voto e propone

di cominciare con il proseguimento dell’analisi della bozza del regolamento delle Consulte.

Cocollini concorda con la proposta di Armentano.

La Presidente Felleca propone di cominciare con la disamina dell’art. 1 della bozza.

Milani evidenzia che questa disamina era già stata fatta.

La Presidente Felleca evidenzia che  il  presente regolamento fornisce un quadro generale e ogni

consulta  farà  il  proprio  regolamento  rispettando  questa  inquadratura.  Ritiene  opportuno  che  sia

prevista una norma transitoria per le consulte ancora in essere.

Giuliani ritiene che sia necessario regolamentare l’attività delle Consulte e che sia un lavoro molto

delicato.

Rubellini  ritiene che sia  da valutare  l’opportunità  di  inserire  nel  regolamento che  la  Consulta  è

convocata o dalla Giunta o dal Sindaco o dal Presidente del Consiglio Comunale.

Asciuti concorda con la consigliera Giuliani.

Cocollini concorda con la consigliera Giuliani ritiene che sarebbe opportuno che la convocazione

delle consulte fosse fatta solo dal Presidente del Consiglio perché è il Consiglio Comunale che dà gli

indirizzi dell’Amministrazione e mantiene i rapporti con le Consulte.

Il consigliere Federico Bussolin si connette alle ore 9,36.

La Presidente Felleca ritiene che il tema della potestà posta dal consigliere Cocollini sia importante.

Ritiene opportuno che le Consulte si riferiscano al Consiglio Comunale. Inoltre visto l’importanza

del tema ritiene opportuno che tutti i Gruppi consiliari siano coinvolti in questa discussione e quindi

chiede che questa discussione sia riferita anche alla Conferenza dei Capigruppo.

Pastorelli concorda con la Presidente Felleca e ritiene che il Consiglio Comunale potrebbe svolgere

un ruolo di collegamento tra le Consulte le Commissione Consiliari, il Sindaco e la Giunta.

La Presidente Felleca prosegue nella lettura della bozza. Rtiene opportuno fare una riflessione sulla

partecipazione per consentire la partecipazione degli ordini professionali alle Consulte.

Rubellini ritiene che sarebbe opportuno prevedere una norma che consente la partecipazione alle

Consulte agli Ordini Professionali.

La Presidente Felleca ritiene opportuno stabilire dei criteri per le Associazioni che intendono fare

parte delle Consulte come ad esempio che devono essere rappresentative del territorio. Inoltre ritiene

oppotuno anche stabilire i criteri di adesione in tempi successiva alla formalizzazione della Consulta

e stabilire un numero di associazione non troppo elevato per consentire un lavoro corretto.

Rubellini evidenzia che nell’art. 88 dello Statuto sono già elencate le Consulte.

Giuliani ritiene che sia necessario fare una ricognizione delle Consulte perché alcune sono decadute.

Armentano  concorda  con  la  consigliera  Giuliani  ritiene  opportuno  anche  fare  una  analisi

sull’efficacia delle Consulte.

Felleca  riassume  i  punti  saliente  emersi  nella  discussione  odierna.  Riferire  alla  Conferenza  dei

Capigruppo questa  discussione  perché  tutti  i  Gruppi  Consiliari  siano  coinvolti.  La  proposta  del

consigliere Cocollini che la convocazione delle Consulte non sia fatta dal Sindaco o dagli Assessori.

è
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Come proposto dalla consigliera Giuliani avere delle regole certe per evitare i problemi sorti nelle

scorse legislature.  Prevedere una norma transitoria per dare tempo alle Consulte ancora attive di

adeguarsi al nuovo regolamento e prevedere la decadenza di tutte tranne quelle stabilite per legge. 

Precisare la responsabilità del parere che daranno e stabilire una cadenza annuale per la relazione

sulle attività.

Milani comunica che riferirà alla Conferenza dei Capigruppo i lavori della Commissione. Ritiene che

per  le  Consulte  che  non sono autonome il  personale a  disposizione  è quelle  delle  Commissioni

Consiliari. Ritiene opportuno che la presente bozza sia inviata a tutti i Gruppi Consiliari.

La Presidente Felleca ritiene che nella prossima seduta si possa correggere la bozza con le modifiche

apportate nella seduta odierna e chiede al dott. Rubellini di predisporre la nuova bozza. Preso atto

che  non  ci  sono  altri  interventi  procede  con  l’appello  per  l’espressione  del  parere  relativo  alla

Proposta di Delibera n. 519/2020 Oggetto Approvazione bilancio consolidato per il 2019.

Sono presenti le e i consiglieri:

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il risultato della votazione è il seguente: Parere Favorevole Favorevole 5 (cinque) (Barbara Felleca,

Nicola  Armentano,  ,  M.  Federica  Giuliani,  Luca  Milani,  Francesco  Pastorelli)  3  (tre)  contrari

(Andrea Asciuti, Federico Bussolin, Emanuele Cocollini).

La Presidente Felleca dopo avere proclamato il risultato della votazione chiede ai presenti se hanno

preso visione del verbale del 12/11/2020 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La Presidente Felleca dichiara che il verbale del 12/11/2020 è approvato da tutti i presenti e dichiara

chiusa la seduta alle ore 10,20.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

è
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Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Presidente

Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26/11/2020

è


